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ОРГАНІЗАЦІЙНО-ПРАВОВІ ЗАСАДИ ПУБЛІЧНОГО 

УПРАВЛІННЯ В СФЕРІ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАСЕЛЕННЯ 

ПИТНОЮ ВОДОЮ У КИЇВСЬКІЙ АГЛОМЕРАЦІЇ В УМОВАХ 

ВОЄННОГО СТАНУ 

 

Однією із Цілей Сталого Розвитку, що адаптовані для України 

(2015–2030 роки), є чиста вода та належні санітарні умови [1]. 

Для досягнення цієї мети органи публічного управління України 

мають виконати низку завдань, серед яких відзначимо забезпечення 

доступності якісних послуг з постачання безпечної питної води, 

будівництво та реконструкцію систем централізованого питного 

водопостачання із застосуванням новітніх технологій та обладнання [1].  

Обравши предметом свого дослідження організаційно-правові 

засади публічного управління в сфері забезпечення населення питною 

водою у Київській агломерації в умовах воєнного стану, вважаємо за 
необхідне акцентувати увагу на тому, що для Києва характерні значні 

обсяги поверхневих та підземних вод. Загальна площа території Києва, 

на якій розташовані водні об'єкти, становить 6,7 тис. га, що складає 

8,0% від усієї території. 

Право громадян на питну воду в Україні регламентовано 

низкою нормативно-правових актів, починаючи з Конституції України. 

Насамперед підкреслимо положення Основного Закону України, 

відповідно до якого «людина, її життя і здоров’я… визнаються в 

Україні найвищою соціальною цінністю» (ст. 3) [2]. Безперечно, якість 

життя та здоров’я громадян має пряму залежність від питної води, 

зокрема від її якісних показників.  
Надалі відзначимо наступне  положення ст. 3 Конституції 

України: «утвердження і забезпечення прав і свобод людини є 

головним обов’язком держави» [2]. Остання в Україні представлена 

системою органів державного управління та місцевого 

самоврядування. Суб’єктами публічного управління водними 

ресурсами м. Києва на державному рівні є Кабінет Міністрів України, 

Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України, 

Державне агентство водних ресурсів України, своєю чергою, на 

локальному рівні – Київська міська державна адміністрація та Київська 

міська рада. 
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У Києві проблеми з якістю питної води та її нераціональним 

використанням в основному викликані старінням інфраструктури 

водопостачання. Наслідком зазначеного є іржава вода з під крану та 

систематичні прориви водопровідних труб. Статистичні показники 

свідчать, що у м. Києві 90% водопровідних труб в аварійному стані та 

відповідно мають бути замінені на нові. Зношеність водопровідної 

мережі в Києві пояснюється, тим що переважна частина водопроводу 

була побудована ще за часів СРСР приблизно в 50-70 роках. Зазначене 
свідчить, що використання більшості водопровідних труб перетнуло 

межу максимального терміну їх експлуатації, що складає 50 років. На 

сьогодні, як по суті і в довоєнний період, достатнє фінансування 

оновлення водопровідної мережі в м. Києві відсутнє.   

Питання питної води для Києва має актуальне значення, яке 

значно загострилося у лютому 2022 року, що пов’язано із початком 

активної російської збройної агресії проти України.  

Для Київської міської агломерації особливо небезпечними є 

військові дії поблизу берегів річок Дніпро та Десна, оскільки переважна 

більшість киян отримують воду саме з них. Водозабір на р. Дніпро для м. 

Києва знаходиться нижче Київського водосховища та м. Вишгород. 

Ситуація у Вишгородському районі з перших днів російського воєнного 
вторгнення була і залишається досить напруженою. Існував та продовжує 

існувати ризик підриву дамби на Київській ГЕС. Воєнні дії небезпечні для 

вод, насамперед, через потрапляння в них пально-мастильних матеріалів 

та військової техніки, що призводить до її окислення, викликаючи хімічне 

забруднення. 

Якість водних ресурсів м. Києва опинилася під загрозою під час 

воєнних дій також внаслідок порушення ландшафту в межах 

Чорнобильської зони відчуження. Зазначене є наслідком порушення 

ґрунтового покриву зони відчуження, частина якого навесні, разом із 

повінню та дощами потрапила у водні ресурси [3]. 

Варто відзначити, що наразі регулярний моніторинг водних 
об'єктів Києва не виявив критичних змін у фізико-хімічних показниках 

внаслідок бойових дій. 

Поряд з цим, в Україні з метою оперативного реагування на 

потрапляння шкідливих речовин у водні об’єкти в умовах воєнного 

стану здійснюються науково-дослідні роботи щодо розробки та 

впровадження спеціальних мобільних засобів сенсорного моніторингу 

водних поверхневих ресурсів.  

Міністерство захисту довкілля і природних ресурсів України за 

підтримки Міністерства цифрової трансформації України та партнерів 

– проекту USAID/UK aid «Прозорість та підзвітність у державному 
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управлінні та послугах/TAPAS», APENA2 та SaveDnipro запустило 

застосунок «Екозагроза». У ньому на інтерактивній мапі України 

можна побачити актуальні факти екологічних загроз, спричинених 

російськими окупантами. Через застосунок українці можуть 

повідомляти про всі факти вчинення злочинів щодо водних ресурсів, 

свідками яких вони стали [4]. 

Централізоване водопостачання у м. Києві постійно перебуває 

під загрозою. Київська міська влада пропонує резервним джерелом 
води для мешканців Києва 180 бюветів. У випадку аварійного 

знеструмлення їх робота забезпечується генераторами. На сайті 

Київводфонду опублікована карта працюючих бюветів, інформація 

оновлюється кожну годину. 

Отже, воєнні умови в Україні, в тому числі і в м. Києві, внесли 

свої корективи у забезпечення населення питною водою. Органи 

публічного управління намагаються швидко адаптуватися до умов 

сьогодення та оперативно реагувати на аварійні випадки у сфері 

централізованого водопостачання, впроваджуючи необхідні для цього 

організаційні заходи. 
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Беззаперечно, що основним чинником економічного зростання 
всіх країн з ринковими формами господарювання виступає 

підприємницька діяльність як самостійна, ініціативна, систематична, 


